

身处冲突漩涡却债台高筑，昔日大国乌克兰究竟是怎么落入借钱度日的恶性循环的？如果乌克兰从地图上消失，那欠下的外债还需要还吗？

俄乌冲突以来以美国为首的西方国家纷纷对乌克兰进行援助，除了一些武器以外，更多的都是经济援助，说白了就是给钱，不过这些钱都不是白给的，大多都是附带条件的战后需要偿还。

目前最大的一笔就是美国的400亿美元的援助，另外还有欧盟的90亿欧元的援助，加拿大的3.98亿美元的借款等。

乌克兰之所以现在靠借武器打仗，借钱过日子，是因为一直以来乌克兰都是靠借债度日的，乌克兰家里确实没有“余粮”了。即使没有爆发俄乌冲突，乌克兰也会因为不断激增的债务引发危机。

但是在苏联时期，作为苏联的加盟共和国，乌克兰可是被打造成为重要的工业基地，当时其境内的军工企业就有3500家之多，涵盖了各个军工领域。

其中就包括制造航母的黑海造船厂，制造迄今为止最大飞机安-225运输机的安东诺夫设计局，甚至还有制造导弹的南方机械制造厂。

1991年苏联解体时，乌克兰与俄罗斯分家产获得了6000多辆坦克1300多架飞机，还拥有核武器，说是世界第三军事强国一点都不为过，而且乌克兰素有“欧洲粮仓”的美誉，工农业并驾齐驱。

但解体后倒向西方，逐步被欧美忽悠瘸了，开始变卖家产，放弃重要的军事工业，

采取休克疗法

，接受欧美微薄的援助。工业能力丧失之后国家也就成为了只能依靠卖粮食的农业国，国家实力一落千丈，经济衰退成为欧洲最穷的国家，自从开始了借钱度日的困境。

越欠债越援助，西方不断借钱给乌克兰打仗，难道不怕乌克兰战败不还吗？

西方社会一直源源不断地向乌克兰提供军事和经济援助，借钱给乌克兰打仗。乌克兰拿到钱后自然也就成为反俄的急先锋，不仅是这次的俄乌冲突，在此之前乌克兰就一直被欧美当枪使，在欧洲的最东端用来遏制俄罗斯向西的影响。

而西方国家这么热切地借钱给乌克兰也是看到这是一箭双雕的好事：

- 一方面自己借给乌克兰的钱，各种附加条件的援助到期后，乌克兰还是要偿还；
- 另一方面乌克兰拿人的手短，拿了援助的钱就要做好西方国家的打手。

可没想到今年开始的这场俄乌冲突，俄罗斯并不想小打小闹，而乌克兰面对着直接灭国的危险。

一旦乌克兰战败，对于西方国家来说乌克兰欠他们的外债可能真的会打水漂，所以冲突开始之后他们又在不断地援助乌克兰，就像银行会继续借钱给已经负债累累的大企业一样，因为一旦企业破产，银行将血本无归。

而国家之间如果出现政权颠覆性的改变，那么不还钱也是有可能发生的，所以西方国家极力地支持乌克兰一方面是不想失去一个阻挡俄罗斯的缓冲地带，另一方面是不想乌克兰完全被俄罗斯控制，出现像苏联那样乌克兰直接属于俄罗斯的现象，欧美还想跟普京大帝讨债吗？

但是从目前来看，俄罗斯直接吞并乌克兰的可能性很小，因为乌克兰国内本身就是分裂的状态，东部地区受俄罗斯影响较深主要是亲俄派，但西部地区却是亲西方的，所以乌克兰一旦维持不住，很有可能会被肢解成两个国家。

不过冤有头债有主，只要乌克兰不是完全并入俄罗斯，还保留乌克兰的国家头衔，欠下的债还是要还的。

无论胜败都躲不过还债的悲惨命运，已经满目疮痍的乌克兰该拿什么来拯救自己？

在俄乌这场冲突中，乌克兰受西方忽悠借钱大战，尽管取胜把握不大，但还是一条道走到黑。

- 如果侥幸取胜，那么欠下的大笔债务将要够乌克兰偿还几十年的。
- 如果失败，很大可能还是会被扶持一个亲俄的乌克兰政权，但总归还是乌克兰，西方国家不会放弃索要债务的。
- 或者长期处于内部亲俄势力和亲西方势力相互撕裂的状态，乌克兰都躲不过还债的命运。

曾经乌克兰的军事重工业这些年已经能拆能卖的都卖干净了，剩下最值钱的可能就是占全国面积三分之一的黑土地，这些富含营养物质的黑土地占世界黑土地总额的四分之一，也造就了“欧洲粮仓”的美誉。

而如果这些黑土地都被用来抵债的话，乌克兰连占国内总产值20%的农业都不能自保了。

除此以外可以卖得就是矿产资源，但是乌克兰石油和天然气储量并不丰富，可能只有煤炭和铁矿石锰矿存量较大，铁矿有275亿吨，锰矿石的储量超过21亿吨，都位居世界前列。

而这些资源主要集中在乌克兰的东南部地区，特别是世界著名的顿巴斯煤田，预测储量有2400亿吨，但处于卢甘斯克和顿涅茨克两个地区。

而这两个地区就是亲俄势力范围，也是这次俄乌冲突的导火索之地。

如果乌克兰没有解决好国内矛盾，卖这些资源给西方还债，国内的亲俄势力也不会同意，即使乌克兰国内能达成统一，西方国家看不看得上还不一定。

最后可能只能依靠自己的地缘特点继续给西方干一些打手的工作，把战略位置出卖给西方，而整个国家则沦为西方的附庸越陷越深。